

TEMAS ACTUALES

El absurdo del Bachillerato o el Bachillerato del absurdo

Otro aspecto pintoresco, aunque lamentabilísimo del nuevo Bachillerato, es relativo a la obligatoriedad del aprendizaje de dos lenguas vivas. Los alumnos han de cursar: francés; desde luego, y alemán o inglés a elección.

Antes, con arreglo al plan vigente, en los Institutos se enseñaba francés en dos cursos. Y qué francés el que sabíamos al terminar de examinarnos de segundo curso de francés! Ni en Hendaya podía ser entendido (?)... como decía con frase rebozante de ironía un renombrado cronista.

Pues bien; ahora el problema se complica de un modo alarmante. Ahora no solo aspiran los señores Callejo, González Oliveros y Suárez Somonte a que los nuevos bachilleres puedan entenderse a la mil maravilla con cualquier conatriota de Chamberlain o Hindenburg. Y de que lo van a lograr no puede tenerse la menor duda.

En lo sucesivo, los alumnos del absurdo Bachillerato traducirán a Boscwell sin ayuda de diccionario y además escribirán a las encantadoras «girls» tan correctamente como pudiera hacerlo el propio Bernard Shaw. Y todo por obra y gracia y un tanto de efecto milagroso del Bachillerato nuevo plan.

Los cuestionarios oficiales son prendas seguras de que todo este, sumamente halagador para un país que aspira a representar en todos los órdenes dignamente al comedido ante el mundo civilizado, ha de ocurrir. Porque los cuestionarios están repletos de vocabularios y de Gramática. Y aunque no asen los alumnos francés, ni sepan inglés o alemán, al menos cuando llegue el momento de demostrar sus conocimientos políglotas, estarán capacitados para preguntar en dos lenguas vivas: ¿Quieres usted una taza de café con leche? Y para responder igualmente: No; prefiero una manzana.

Más, volviendo al análisis en serio acerca del estudio de idiomas, forzoso es declarar que es disparatado, ferocemente absurdo, pretender que los alumnos de Bachillerato, con esos cuestionarios, sin tiempo material, sin medio práctico, sin más que una hora de clase diaria o alternas, o bimensuales, puedan no ya aprender dos idiomas, sino si siquiera tener unas nociones de alguna importancia que puedan ser básicas para ampliación y perfeccionamiento.

¡Ah! Pero como las matriculas en dos de los tres idiomas son obligatorias, el padre de familia ha de desembolsar las pesetas consiguientes, con riesgo evidente de que si en Junio ni en Septiembre su hijo alumno esté lo suficientemente preparado para «aprobar».

Y, así, a fuerza de repetir cursos y de sufragar matriculas, acaso un Bachiller plan nuevo pueda hacer una excursión por Inglaterra, Alemania o Francia sin sin precisión de utilizar los intérpretes de las Agencias de viajes «fortifit».

Resumiendo. La implantación de una reforma no significa que haya de prevalecer contra todo evento. De la intención que animó a sus elaboradores no cabe hablar. Pero éstos habrán de rendirse ante la evidencia si se les demuestra que en la práctica el exceso de teoría es sumamente perjudicial al logro de los fines propuestos.

El problema de la enseñanza en los Institutos es de gran trascendencia para el porvenir de la juventud, y de excepcional importancia para los padres de familia.

Si todo el mundo calla, si todo se calla, si nadie es capaz de hacer una objeción, el mal arraigará, y luego será de extirpación o encauzamiento más difícil.

Por eso, a profesores y a padres de alumnos incumbe una actuación debidamente orientada, que pueda tener en la esfera del Ministerio de Instrucción pública la eficacia que debe tener.

VIDA TEATRAL

Los dos estrenos de anoche

Principal

«El marido de mi novia»

Uno de los personajes de la obra estrenada anoche dice de la protagonista, desventurada y alegre, que es una yanki desreocupada. Bien. Pues éste es el calificativo que cuadra mejor a la comedia.

El señor García Pacheco ha logrado hacer una comedia «desreocupada», desreocupada no sólo de carácter—que ya es un merecimiento muy de alabar—sino de toda disciplina de arte naturalista. Lo que no quiere decir que la comedia sea un descaído—ni mucho menos—del arte opuesto. Ni creo que se lo propusiera el autor.

Pero ya es algo esta graciosa desreocupación con que los tipos de la farsa cómica, muy metida en ambiente convencionalmente actual y norteamericano—Cine, pijamas, dólares, ley seca...—se mezclan y usan en una regocijante acción abundante en divertidas situaciones, tanto más agradables cuanto más inverosímiles, porque ya las comedias naturalistas nos están envileciendo la escena.

En la representación, toda ella muy justa y acabada, distinguíronse Antonia Herrera, que es una actriz excelente, Carmen Cachet y los señores Arquero, Mora y Alcón.

La obra muy buen puesta y vestida.

E. I.

Monumental

Jugar con fuego.—La Villana

1851-1927. ¿Ha sido intencionado ese programa que necesariamente conduce a la comparación de la vida zarzuela, no por venir menos delicias, con la intensidad del cacareado resurgimiento del arte lírico español? Si fué hecho con intención, bien se consiguió el objeto. Y como la zarzuela es género en fin de cuentas muy asequible al gran público, hecho elemento fué aquel silencio frío entre el cual cayó allá a los dos de la madrugada el telón de «La Villana» por última vez, arte un teatro abarrotado de público. Y buen contraste ofreció con aquel entusiasmo que los «cuatro gatos» que habla por la tarde exteriorizaron a cada momento, incluso interrumpiendo con ovaciones aquel «clásico» concertante del acto segundo de «Jugar con fuego», en el que culminó la satisfacción que habla creído desde que la Duquesa de Medina equivocaba con su rebobillo la insistencia preñosa del Marqués de Caravaca.

Todo ello sucedió así, y muy lógicamente por cierto, porque a los setenta y seis años de vida, «Jugar con fuego» sigue siendo el mismo encargo de fina y delicada gracia, de melodía elegante y suave, y el italianismo que influencia todo el teatro español de esa época, y que llega en Oudrid y Arrieta incluso a absorber su total personalidad, no es en Barbieri sino el ropaje de sus ideas, neamente, estéticamente especiales. Y fué de ese gratísimo conjunto sutil, alado, de Barbieri, de donde pasamos por la noche a la partitura amazacotada, premiosa, agobiante, de «La Villana».

Vives continúa en «La Villana» la notoria desorientación que inició en «Maruxa», al apartarse de un género en que habla creído cosas tan agradables como «Bohemios» y «La Generala». Su «Villana», cuya base melódica forma con tonadas clásicas españolas, entre las cuales ha espigado Vives diferentes veces, no es una obra que pueda considerarse como lógica continuación o evolución de «Maruxa» o de la «Francisquita». Es simplemente, otro caso de circo, como esos dos obras nombradas, a la pesca del fílon que se cree que es el tópic del teatro lírico español.

Ba bien es tan personal en «Jugar con fuego» como en «Los diamantes», o en «Pan y Toros». Desde que se decide Vives a vestir sus producciones con ese sire trunfante que no es más que una espollada distinguida, pase la acción en la eglógica Galicia, en el Madrid chispeante o en la Castilla de Enrique III, los tres ambientes muy convencionales no hemos encontrado otros indicios de su personalidad que relacionen unas obras con otras, que su interés porque en los primeros actos aparezca una boda.

Considerada singularmente, «La Villana» no es más que una copiosísima reunión de números de música pesados, sin gracia, de técnicas diferentes que recuerdan momentos felices de otros autores—defecto nada nuevo en Vives—de orquestación petulante y abigarrada, sobre la que empea obstinadamente una constante intervención de la lira, instrumento cuyo carácter le reserva un uso muy sobrio, y que Vives emplea indiscriminadamente en todos los números de «La Villana», buscando así un fácil aplauso

de las gentes ingenuas que se sorprenden ante la cristalina sonoridad.

Muchos son los momentos de «La Villana» que recuerdan otras obras; será bastante citar el momento en que traen al Comendador, trasunto fidelísimo del tema del Inquisidor, cuando sube al Castillo de Acevedo en el acto segundo de «La Bruja»; otro momento conocido es el en que Peribáñez maltrata al Judío, realizado con idénticos procedimientos vocales e instrumentales que el número último de «Las Golondrinas»... Y tantos otros...

El público, aburrido y fastidiado, aplaudió levemente en el acto segundo, y dejó que en el primero y en último se sucedieran los números insaciables entre el silencio más indiferente.

Los aplausos que sonaron se destinaron desde luego a premiar los intérpretes. La señorita Fabra cantó con mucho gusto la parte de villana Casilda por la noche y la cqueta Duquesita por la tarde. Destaquemos su aria del último acto de la obra de Barbieri, expresada con un arte superior.

El barítono señor Lloret tiene una voz agradable y un prurito sensible de desahogar medio tono bajo; cuando remedie este defecto, ganará considerablemente.

Todos los demás intérpretes, coros inclusive, se mueven en planos de muy estimable discreción. La orquesta abre con el natural esfuerzo la partitura de «La Villana», que es otra «copia de Pandora». Su trabajo formidable, no se ve, desgraciadamente, agradecido por la obra, siempre monótona, gris, insaciable...

Y como grato subrayado de esta compañía aceptabilísima, la presentación escénica está llevada con un decoro, y en ocasiones—como en el primero de «La Villana»—con un sentido cromático muy exacto y juicioso. En el cuadro final, hay además gran lujo de comparsas, bastante bien vestida.

J. J.

REVOLUCION EN LA CHINA

¡Que sbrigos de pieles se han recibido!
¡Que sbrigos para niños más selectos!
¡Que surtido en bolsos, que atraccas más modernos, que trajes de dibujo rombo para niños y que buen corte!

¿Y en corbates económicas y en paraguas? El derroche en gusto y en precio; una verdadera locura.

Además hay las medias Lux-Sen acabadas de recibir, exclusivas para esta casa, en seda y en hilo, flexibles y casi regladas.

Calcetines elegantísimos para caballeros a tres pesetas, género inmejorable. Bufandas de lana escocesa para señoras a 4'25 pesetas.

Especialidad en lutos. No compre V. nada sin visitar los almacenes de «La China».

Altamira, 9 y Paseo de América, 1.

MONUMENTAL

SALÓN MODERNO

PARA HOY

LA VILLANA

PARA MAÑANA

Una gran señora

PARA EL DÍA 5

EL SOBRE VERDE

Un buque sin gobierno en el que la tripulación recurre a la antropotagía

Seattle (Radio).—El pequeño «Margarita Dola», que ha llegado hoy a este puerto, encontró en alta mar, frente a las costas de San Francisco de California, un pesquero japonés abandonado.

En las bodegas fueron encontrados los cadáveres de dos de sus tripulantes y un montón de huesos humanos que según los médicos eran los de siete personas.

El citado pesquero ha recorrido 7.000 millas a la deriva, y cabe suponer que los supervivientes tuvieron que recurrir a la antropotagía para alimentarse.

Diario anecdótico

DOS GRANDES RAZONES

Bernard Shaw se preparaba a escribir una obra teatral. Según su costumbre, se pasaba de un lado a otro de su amplio cuarto de trabajo, hablando consigo mismo.

Un amigo le sorprendió en esa curiosa ocupación. Le observó un momento y por último se adelantó y le dijo:

—Le estoy observando desde hace un rato; no hace más que hablar solo. ¿Tiene algún motivo para hablar así?

Bernard Shaw reflexionó un momento y repuso:

—Sí, dos motivos: el primero consiste en que me agrada sobremanera hablar a un hombre inteligente, y el segundo en que me gusta particularmente escuchar a un hombre inteligente.

¿CÓMO ESTÁ EL MUNDO!

Graves incidencias políticas en diversos puntos

Bucarest (Radio).—Aumenta la situación crítica en toda Rumania.

En vista de ello, Braciano ha propuesto al partido nacional campesino, formar Gobierno de coalición, dándoles la mitad de las carteras.

El jefe del partido campesino se ha negado a esa proposición, manifestando que su partido considera indispensable la dimisión del Gobierno de Braciano, para consultar al pueblo y formar Parlamento y Gabinete.

Ha quedado virtualmente terminado el sumario del asunto Mancilescu.

Miñana el subsecretario del Interior hará ante los representantes de la prensa algunas declaraciones, en las que expondrá los descubrimientos realizados por la policía.

Están terminados todos los preparativos para la vista de la causa ante el Consejo de guerra.

Berlín (Radio).—La Agencia Box, dice que el consejero Fritthald ha sido destituido de sus funciones por alta traición.

Parece ser en efecto que la policía ha descubierto en el domicilio de una mujer que sostenía relaciones sospechosas con ciertos señores extranjeros, unos documentos que resultan muy comprometedores para el referido consejero.

Roma (Radio).—Cerca de Piza se ha detenido al cardónigo Rolandi, predicador en la misión, el cual, durante un sermón, dirigió frases de ultraje contra el Rey y los fascistas.

Un grupo de milicianos que se hallaban entre los fieles, le obligaron a descender del púlpito, deteniéndole en la misma iglesia.

México (Cable).—En breve se verá el proceso contra Victorio Fongora, actualmente en la prisión de Santiago, acusado de complicidad en el movimiento revolucionario.

Jerusalén (Radio).—Se ha librado una batalla terrible entre dos jefes de una poderosa tribu, resultando más de 200 bajas.

La causa de las luchas y rivalidades existentes entre los dos jefes es que ambos aspiraban al mando de la tribu.

La batalla ha durado más de dos días. Se teme que otras tribus entren también en la contienda.

Washington (Radio).—El departamento del Estado comunica que los fusileros norteamericanos que se hallan en Managua han sostenido un encuentro cerca de Usil, dispersando las fuerzas liberales que mandaba el general Sandino.

Este ha conseguido escapar, pero los fusileros yanquis le persiguen.

Sofía (Radio).—Las autoridades búlgaras han descubierto un importante depósito de armas y municiones que, según parece, habían ocultado los elementos comunistas con el propósito de dar un golpe de Estado, del que el rey Boris hubiera sido la primera víctima.

Lisboa (Telégrafo).—La policía ha detenido a nueve comunistas acusados de preparar un movimiento revolucionario.

En su domicilio les fué hallada gran cantidad de bombas explosivas.

Varias noticias telefónicas

Madrid (Teléfono).—La próxima combinación eclesástica para nombrar las Sedes vacantes tardará aún en hacerse. Se ha designado para el Obispado de Barastro al actual Superior de los Redentoristas de Madrid.

Durante la representación de «El hijo del diablo», en el teatro Fontalba, se lesionó en una mano el actor Adolfo Muñoz.

Ha llegado a Madrid el doctor Jassier, figura de fama mundial en la medicina, el cual ha sido invitado por la Facultad de Medicina de Madrid para dar unas conferencias.

También dará una conferencia en la Real Academia de Medicina.

Se han leído noticias que el ministro del Brasil, señor Alves Araujo, está para España el próximo día 19 y desembarcará en Barcelona el 30, emprendiendo seguidamente el viaje a la Corte.

Ha llegado a Madrid el maestro Filla, con objeto de ensayar el retablo de «Maese Pedro», que se estrenará el próximo sábado en el Palacio de la Música.

El Ayuntamiento dará una recepción en honor del maestro Filla.

Barcelona (Teléfono).—Juan Belmonte sigue mejorando, si bien guarda cama y tardará algunos días en ser dado de alta.

Las cédulas personales

El día 15 del presente mes termina la segunda prórroga concedida para la exacción del impuesto de cédulas personales en período voluntario; abriéndose a continuación el período ejecutivo, sin más prórroga.

Lo que se anuncia a los contribuyentes para que puedan retirar sus cédulas hasta el citado día en las oficinas de Arbitraje de este excelentísimo Ayuntamiento.

Anuncio Vd. en el "DIARIO"

MODAS

La importante casa Salinas, Carbonell y Hernández de Valencia (hoy Francisco Carbonell Noguera) tiene el honor de invitar a su distinguida clientela a la exposición de

VESTIDOS Y ABRIGOS

MODELOS DE LAS MÁS ACREDITADAS CASAS DE PARÍS
Gran colección de echarpes, renards y abrigos piel.

DÍAS 3 AL 6 NOVIEMBRE

REINA VICTORIA HOTEL

Interesa a las señoras

En el Hotel Palace

hará su Exposición (los días tres, cuatro y cinco de noviembre) una importante casa de París con sucursal en Madrid dando a conocer su interesante colección de vestidos y abrigos de seda «givre» y piel

Horas las de costumbre en el HOTEL PALACE.

El régimen de alquileres

Madrid (Teléfono).—Ayer reunió en la Asamblea la Comisión correspondiente al régimen de la propiedad. Dedicó al estudio del reglamento sobre el decreto de alquileres urbanos, del cual ya han emitido dictamen los miembros de la ponencia designada a tal fin, que son los señores don Jerónimo González Pich y el marqués de Rozalío.

Parece que en ese dictamen se señala el tipo de alquiler de 500 pesetas por Madrid y Barcelona, dentro del cual no varía nada de lo señalado.

Para otras capitales se establecerán tipos diversos y para los alquileres de mayor cuantía se establecerán algunas reformas en lo que afecta al decreto actual.

Colegio San José

Bañén, 27.—Alicante

Academia preparatoria de Derecho

Este Colegio ha abierto una preparación completa de la carrera de leyes, a cargo de los señores abogados, que ejercen la profesión, don Arturo Gadea Prá, Ex-Abogado Fiscal sustituto de esta Audiencia Provincial y Ex-Juez municipal de Alicante; don José López Pérez, Licenciado en Filosofía y Letras; don Mauricio Müller Passino, interventor del Estado en Ferrocarriles, y de otros competentes profesionales.

Las clases empezarán el día 3 de Noviembre.

Mensualmente, la Dirección del Colegio notificará a los padres o representantes de los alumnos el grado de aplicación y comportamiento de los mismos.

También corre a cargo de esta Academia la preparación para oposiciones a Judicatura y Ministerio Fiscal, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Secretarios de Ayuntamiento, Policía y otras analogas.

Honorarios.—Por cada una de las asignaturas de la carrera de Derecho, 30 pesetas mensuales. Por la preparación para las oposiciones, antes indicadas, honorarios convencionales.

Se admiten alumnos extranjeros e internacionales.

Para la matrícula y detalles dirigirse al Administrador del Colegio don Celestino Chinchilla B. Iteza.

RESTORAN

del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó

Todos los días arroz 1-1 a la alicantina 1-1

Almuerzo, 5'50

Las elecciones inglesas

Londres (Radio).—El resultado de las elecciones ha sido el siguiente: Los laboristas han ganado once puestos y perdido quince.

Los conservadores, ganan 10 y pierden 78; los liberales, 13 y 33, respectivamente, y los independientes, 17 y 28.

Faltan datos todavía de la circunscripción de Londres.

PIELES Y SOMBREROS

SE HACEN Y REFORMAN Precios económicos

Pièze de Isabel II, núm. 5; entrepuerc, entrada Santa Marta, 1.

Hotel y Restorán PASTOR

Almuerzos desde 4 ptas. y servicios a la carta Méndez Núñez, 21

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome **Elíxir CALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

NOTICIAS Y RECLAMOS

En la antigua factoría del muelle de Levante se está instalando un dispensario médico de urgencia.

Por Real decreto se autoriza al ministro de la Guerra para construir, sin las formalidades reglamentarias de un concurso, las obras necesarias para alojar en Alicante, Almería, Málaga, Algeciras y Jerez de la Frontera, los seis batallones de reserva del ejército de África, que han de estar apostados en los puertos inmediatos al Estrecho.

Ha sido denunciado a la Delegación de Hacienda a Vicente Gómis Seguí, por infringir las disposiciones vigentes sobre venta participaciones Lotería.

Ha sido detenido por estar reclamado por la Autoridad Judicial, José Gómez Velasco.

Por infringir órdenes gubernativas fueron denunciados Antonio Hernández Gil y Fernando Espí Bellido.

Por la calle de Sagasta caminaba un ciudadano llevando una opulenta gallina pendiente de su diestra. Un policía se interpuso en su camino: le interrogó...

El ciudadano soltó el ave y salió de estampía...

La pobre gallina quedó huérfana de todo amparo.

En la calle de la Pelota Teresa Lafargue maltrató a Antonia Fernández. Fue denunciada.

Un automóvil de la matrícula de Alicante arrolló en la carretera de San Juan a Vicente Tintero que iba montado en una bicicleta.

Tintero resultó con lesiones leves y la bicicleta «gravemente» herida; su reparación costará doscientas leandras.

Por reñir y escandalizar en la calle de Aliaga fueron denunciados Manuel Bernabéu y Ana García.

SE ALQUILA un piso primero con vistas al mar bajando de Benalúa hacia la Estación de Murcia, junto a las tapias de industrias textiles y se venden terrenos situados en el mismo sitio. Para informes, Navas 10, 3.º (4-4)

CHAUFER: se ofrece, para Alicante o para fuera. Modestas pretensiones. Razón en esta Administración. (C. 28-8)

CHALET, se alquila recién reformado, con todo confort, amueblado, cuarto de baño, gas, electricidad, garaje, jardín. Situación espléndida. Avenida de Alcoy, 193, Villa Adela. Mínium, 350 pesetas mensuales. (30-x)

EN PRIMERA HIPOTECA finca Urbana Alicante dejasía 23.000 pesetas. (Corredores no). Razón: Administración de este periódico. (2-8)

PASTOR CIRUJANO DENTISTA

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá un nuevo, a partir de esta fecha, la consultaj además de las horas señaladas (de 9 a 2) la solicitud de 7 a 6 de la tarde.

Enfermedades de la boca y dientes: Aparatos protésicos en oro y vacio Corona, puente, obturaciones, etc.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS

Plaza Castelar 1.º edificio. Consult. Dto. 1.º Bazar

Propagando usted el DIARIO

LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES

Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

TALLERES DE ESCULTURA Y VACIADOS RAMON RIPOLL SAGASTA 61 ALICANTE

Parque de Atracciones Calles de Quintana, Belando y Segura (Solar del Banco Hispano Americano)

En breve apertura

Mentaña rusa Carrousel Caballitos

Barcas voladoras - Columpios-aviones Tiros al blanco - Pim-pam-pum - Otros atrayentes y sugestivos recreos

La fuga de los sindicalistas del penal de Valencia

Valencia (Teléfono).—Ayer tarde a última hora fué detenida Josefina Miguel Argal, de 26 años, fichada por sus ideas avanzadas y de la que se sospecha que ha ayudado en su fuga del penal de San Miguel de los Reyes a los sindicalistas Blanco, Bravo y Muñoz.

Estos siguen sin aparecer aunque se cree que alguno de ellos será capturado hoy por tenerse una buena pista.

Josefina ha negado toda relación con el suceso.

Elías Bravo y Lorenzo Blanco, con los autores del asalto y robo a mano armada del Banco de Gijón, y por ello fueron condenados en Consejo de Guerra a la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión temporal, castigo que estaban cumpliendo en la actualidad.

Luis Muñoz Cano mató una noche a dos agentes de Policía en el paseo de la Independencia, de Zaragoza.

Era la época del terror, y sus víctimas iban vigilando a un grupo de sindicalistas por la calle de San Miguel, cuando al llegar al citado paseo, advirtió Cano la persecución de que eran objeto, y volviéndose, disparó contra ellos matándolos.

Sello 'Noly'

Inafable e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Reumáticos, Menstruales y Neuralgias.

De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

Las clases pasivas de maestros

La Comisión permanente de la Asociación Nacional ha dirigido a la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas las siguientes peticiones:

Primera. Que se declaren abonables, a partir de 1902, y a los efectos de la jubilación, los servicios prestados por los maestros de las Vascongadas, los de Navarra y los de Beneficencia incorporados al presupuesto del Estado por las leyes de 30 de diciembre de 1913, 31 de diciembre de 1918 y 29 de abril de 1920 respectivamente.

Segunda. Que se declare igualmente que los beneficios de maestra tienen derecho a pensión causada por su madre, sin tener prelación las circunstancias del padre, incluso con la limitación que de termina el real decreto antes citado.

Tercera. Que se les aplique a las familias de los maestros especificado en el real decreto aludido.

Cuarta. Que se computen los servicios interiores y en sustitución prestados por los maestros nombrados por las autoridades legales.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Para Anemia Debilidad general Tuberculosis Desnutrición Raquitismo Convalecencias

tómese **CARNE LÍQUIDA**

del Dr. VALDÉS GARCÍA, de Montevideo

PODEROSO TÓNICO-NUTRITIVO

Cada frasco representa el alimento de tres kilos de carne.



Tos que mata

¿Cuántos catarros abandonados, algunas bronquitis mal cuidadas, y ahí está el camino ya preparado para la tuberculosis. Débiles del pecho, enfermos de los bronquios, agudos o crónicos, no se deje usted cojer por esa terrible enfermedad, defiéndase y diga usted bien claro que el PECTORAL RICHELET está ahí precisamente para sostenerle en la lucha, y llevarle la curación radical aún en los casos más graves y antiguos que sean. Durante sus ocupaciones tome usted PASTILLAS RICHELET que es una verdadera (poción seca) especialmente obtenida para continuar la acción del PECTORAL RICHELET. En casa del PECTORAL RICHELET y para fuera LAS PASTILLAS RICHELET.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlas diríjase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

POR TERCERA VEZ SE FUGA "EL LEGIONARIO"

Sevilla (Teléfono).—El estegionario Eduardo Giménez condenado por homicidio y del que tanto se habló por haberse fugado primero de la cárcel y luego del manicomio de Miraflores, en donde se le recluyó al comprobarse que se hallaba perturbado, ha vuelto a evadirse de dicho manicomio.

Hacia quince días que logró ser capturado y reintegrado a la casa de salud de donde se ha escapado nuevamente por medios que se desconocen.

La guardia civil trabaja activamente en su captura.

La salud ante todo

JARABE GIROLAMO DAGLIANO

en LIQUIDO DOLVOS Y CACHETS



Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Exija siempre la marca "Girolamo"

De venta en todas partes.

Agentes en España: J. URIACH y C.ª, S. A. Bruch, 49—BARCELONA

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista

Stock Michelin Dunlop y Pirelli

Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Plaza Isabel II n.º 6

NOTA MARGINAL

COSAS VEREDAS, EL CID...

Aparentemente trivial, la noticia que el telegrafo nos envía de Alemania tiene una importancia hasta cierto punto trascendental.

El campeón de boxeo de todas las categorías, en Alemania, acaba de presentar demanda de divorcio alegando que el matrimonio es incompatible con la carrera pugilística y que las ternizas hogareñas le impiden dedicarse al entrenamiento.

He aquí planteado un problema legal de suma importancia.

Es innegable que el matrimonio, que la voz apaga, según el tenor de la ópera, merca en grado sumo las facultades de un boxeador y le ha de castigar con exceso para que pueda dedicarse a los duros entrenamientos que precisan las grandes figuras del ring para mantenerse en su puesto.

Desde este punto de vista, el campeón alemán tiene toda la razón y el divorcio se impone.

Y si se necesitan ejemplos para demostrar la verdad de que el matrimonio y el boxeo son incompatibles, ahí está Dempsey, el famoso ex campeón del mundo, quien, desde que se casó, es incapaz de derribar por la cuenta a los adversarios, a pesar de haber alcanzado gran fama por su golpe certero y mortífero.

Pero se le ocurrirá preguntar al juez encargado de resolver el pleito del boxeador alemán: ¿Qué es más importante en un hombre: la profesión o el estado civil?

Porque en esta incompatibilidad entre la costilla y el metier, lo que hay que aclarar es si la esposa es más importante que el oficio o el oficio más importante que la esposa.

Si lo segundo, se impone el divorcio de los boxeadores.

Si lo primero, los boxeadores casados deben renunciar a las glorias del ring en aras a la conservación de la paz hogareña.

Por eso decimos, al principio de la nota, que el fondo de la noticia era trascendental, ya que, haciéndolo extensivo a todos los hombres que pretenden divorciarse ante la incompatibilidad, general o particular, entre su oficio y su estado de casados, siempre se presenta

esta cuestión, si es primero la esposa que el oficio o el oficio que la esposa.

El caso es serio y se presta a meditación y a discusión jurídico-moral.

Cien años ha, la respuesta no hubiera sido dudosa.

Cien años ha, quien hubiese planteado la cuestión jurídica que acaba de plantear el boxeador alemán hubiera ido a parar derecho a un manicomio.

Nuestros abuelos no hubieran concebido que un hombre mentalmente sano tuviera tal ocurrencia, como no concebían, o punto menos, el divorcio en sí mismo, juzgándolo como una inmundicia.

Hoy las cosas han cambiado.

Hoy el derecho a la felicidad de cada hombre, como el de cada mujer, va siendo más cuidado y respetado por los legisladores.

Y, en el fondo del fondo de la cuestión planteada por el campeón pesado alemán no se encierra más que un problema de felicidad.

Porque si el boxeador fuese feliz con su esposa, mandara al diablo los guantes de boxeo y las glorias del ring, conformándose con ser un modesto cargador del muelle de Hamburgo con tal de poder vivir en su nido al lado de la mujer amada.

Y viendo la cosa desde el punto de vista que acabamos de exponer, no sería de extrañar que el divorcio le fuese concedido.

Que, aunque uno sea boxeador, tiene también su corazoncito.

PLINIUS

Dr. Rodríguez Buades

NIÑOS

Consulta de 11 a 1

López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

Eugenio Noel en América

De triunfo en triunfo recorre todas las ciudades del Brasil dando conferencias del notable escritor Eugenio Noel.

A los hombres celebrados en su honor han acudido toda la intelectualidad brasileña y las autoridades de aquel estado republicano estando siempre presente la colonia española.

Una vez visitado todo el Brasil, nuestro ilustre amigo Noel, siguiendo su labor cultural pasará desde allí a los Estados Unidos.

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Píco

Bailén, 19-Teléfono, 501

Materiales de construcción en general

Gran Parque de Atracciones

La gente menuda está de enhorabuena. La gente menuda y la que sin serlo gusta de los recreos inocentes del columpio, tobogán...

Un gran Parque con toda esta suerte de atracciones se está instalando actualmente en el amplio solar que el Banco Hispano Americano posee en las calles de Belando, Segura y Quintana y a juzgar por los aparatos que trae aquella rución de la ciudad va a quedar convertido en breve en una magnífica, ruidosa y atractiva feria de Navidad.

La inauguración ha quedado señalada para el domingo día 13 del corriente.

SE CEDE

En inmejorables condiciones y calle céntrica, un local para comercio. Muy apropiado también para salón peluquería señoras. Razón en esta imprenta.

La Paternal

GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1843

Se desean representantes en la provincia grandes comisiones

Oficinas: Plaza de Chapí núm. 6, pral.

ALICANTE

Cerveza MAHOU

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

TEMPORADA DE INVIERNO NUEVOS MODELOS ÚLTIMA CREACIÓN

Visite hoy la nueva EXPOSICIÓN DE CALZADO

CASA SERRA

LO MEJOR DE LO MEJOR PRECIOS INCREÍBLES

BAILÉN, 14

BODEGAS GALPENA

BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia

Especialidad en «Sauternes» y vinos ajerezados.

VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

GESTOS Y MUECAS DE MADRID

Pretorianismo y comunismo

¿Cómo es posible que este hombre venerable, de aspecto de conducta patriarcal, rector honesto de una República que se esfuerza en reparar los estragos y en raer las plagas, herencias del régimen precedente, haya podido hacer crípase sobre el gatillo de una pistola la mano de un magnífico? El almirante Condurotis, a pesar de su uniforme—solo él y el bigote profuso le dan apariencia castrense—es un militar político, sino un ciudadano griego que realiza su difícil misión de Poder moderador con un laudable espíritu de sacrificio.

Grecia, como Portugal, son víctimas del pecado original de su República, nacida con el morbo del pretorianismo que basta para anular las altas virtudes de cualquier democracia. Una y otra nación han procurado, con varia fortuna y entre dolorosas alternativas, soltar los andadores marciales que embarazan su marcha progresiva.

Grecia está en un momento crítico, tal vez.

Tuvo un dictador—Pangalos—torpe, ambicioso, vanidoso y rapaz, que hincó sus espuelas sobre la cerviz popular y dejó exhausto el erario público.

No fué una explosión de ira ciudadana la que arrojó del Poder y llevó a Pangalos a la ergástula, sino la rivalidad de otro general, Condili, que iba ya tomándole gusto al mando—solo empuñado por unos meses, según él—, cuando una indicación de Condurotis le decidió a dejarlo para que lo tomara un Gobierno de republicanos con ligera mezcla monárquica.

Sensiblemente, por dimisiones o convencimientos, el Gabinete Zymis ha ido cada día acentuando su republi-anismo.

Pangalos va a ser juzgado por alta traición, y en la imaginación del dictador caído, que ha demostrado en la desgracia su pusilanimidad, se alzarán, para acabar de amedrentarle, las sombras del expresidente Gounaris y sus cinco compañeros, fusilados por servir mal a su pueblo.

Las Ligas o Juntas oficiales, dueñas un día del país, y los altos jefes del

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X - Laboratorio de análisis.

Consulta previo número de inscripción de la matrícula

Gerona 4 - Pral.

Federico M. Ezponda

Médico especialista en las enfermedades del

Corazón y Pulmones

Diatermia Sol artificial

RAYOS X

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

Plaza de Castelar 3

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1



Guide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

EL SASTRE

MAS ELEGANTE

Y

ECONÓMICO

DANIEL NAVARRO

Sagasta, 61

Botadura de una embarcación

Ayer tarde en el muelle de Levante, se efectuó la botadura de la canoa «Ilusión» propiedad de don José María Tornel, que servirá para llevar a cabo las pruebas de un nuevo propulsor.

Este magnífico proyecto del señor Tornel es sin duda muy interesante, habiendo despertado interés y expectación el anuncio de las pruebas que se efectuarán en breve plazo.

Para dar una idea de la importancia del invento basta decir que esta canoa podrá desarrollar una velocidad de cien millas por hora.

Después de la botadura se celebró una animada fiesta en los salones del Real Club de Regatas.

El señor Tornel obsequió a los invitados y socios con un espléndido «lucho». Al final del obsequio el señor Tornel ofreció el agasajo, manifestando que el acto significaba un anticipo del que tendrá lugar el día de las pruebas, que los presentes desearon tuvieran el éxito que merece el autor de este interesante proyecto.

Este simpático acto finalizó con un animado baile, que la gente joven cultivó durante largo rato.

Martín Lorca, concesionario del Casino, sirvió el «lucho» con la maestría y buen gusto que le caracterizan.

Propague Vd. EL "DIARIO"

VENDEMOS

dando facilidades de pago y a precios INCREÍBLES

AUTOMÓVILES Y CAMIONES

de varias marcas procedentes de cambio

Arques y Bonmati Lda.

AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

Almacén de Paquetería, Droguería y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERI

Teatlnos 50 y Jerusalem, 4

ALICANTE

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las

cinco partes del mundo porque

quita el dolor de estómago, las

accedias, la dispepsia, los vómitos,

las diarreas en niños y adultos

que, a veces, alternan con estreñi-

miento, la dilatación y úlcera del

estómago; tonifica, ayuda a las

digestiones y abre el apetito,

siendo utilísimo su uso para to-

das las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire 370 kilómetros.—Lluvia, 0'0, Cielo Despejado—Mar Rizada

NOTAS DESDE PARÍS

Las bromas, pesadas o no dadas

Terminado el proceso Schwartzbard, ya nadie se acuerda de él. Demasiadas cosas solicitan la atención del público. No obstante, el caso continúa teniendo actualidad. No son pocos los autores de matanzas colectivas que se codenan con los ciudadanos honrados por esas calles, en los restaurantes, en los tranvías, sin que nadie se sienta molesto, como sería lógico, si el fallo del Jurado respondiese a una opinión general.

Terminado el proceso Schwartzbard, ya nadie se acuerda de él. Demasiadas cosas solicitan la atención del público. No obstante, el caso continúa teniendo actualidad. No son pocos los autores de matanzas colectivas que se codenan con los ciudadanos honrados por esas calles, en los restaurantes, en los tranvías, sin que nadie se sienta molesto, como sería lógico, si el fallo del Jurado respondiese a una opinión general.

Un bailarín detenido en Barcelona por hacer un chiste

Leemos en un periódico de Barcelona: «Durante la función del domingo en el teatro Nuevo el bailarín exótico Paul Clarel hizo un chiste. Sus palabras fueron consideradas atentatorias contra la integridad nacional, y, terminado el espectáculo, el conocido artista francés fué detenido.

A instancia de varias personas que se interesaron por él, se le permitió volver a actuar en el Nuevo. Dícese que se le ha impuesto una multa de mil pesetas y quince días de arresto, con la orden, una vez el arresto cumplido, de abandonar España.

Por órdenes gubernativas ha sido suspendido el semanario «Acción Social Obrera» de San Félix de Guixís, órgano de los Sindicatos obreros de la provincia de Gerona.

Barcelona (Teléfono).—Un auto que se dio a la fuga atropelló a Francisco Verdejo, causándole heridas de consideración.

La Carolina (Teléfono).—En el puente de Argemasil, próximo a Guarión, volcó una camioneta cargada de vino, que se dirigía a Torre Dorgimeno.

El dueño del vehículo resultó muerto y el conductor con heridas gravísimas.

Badalona (Teléfono).—Un tren metió a un hombre no identificado.

Reus (Teléfono).—Un auto atropelló a la niña de cuatro años Mercedes Rivas Salvador, causándole tan graves lesiones, que la infeliz criatura falleció.

Málaga (Teléfono).—En la estación de Bobadilla fué atropellado por el expreso el operario ferroviario Joaquín Menzera Fernández, que quedó completamente detrozado.

Lérida (Teléfono).—Un automóvil atropelló a la joven de 18 años Carmen Martínez, causándole contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, que fueron calificadas de graves.

Madrid (Teléfono).—Se ha recibido esta mañana en el Ministerio de Marina un radiograma del comandante del buque español «Blas de Lezo» en el que se comunica que había salido de Colombo con dirección a Aden.

Madrid (Teléfono).—Cumplimentó a la Reina doña Cristina el Duque de Analfi, Embajador de España en Buenos Aires.

Mañana, con motivo del santo del Infante don Carlos, vestirá la Corte de media gala.

Las noticias de París dan cuenta de que la Reina doña Victoria está siendo muy agasajada. Se cree que mañana saldrá para Inglaterra.

Vida deportiva

El próximo domingo se celebrará en Elche un gran partido de fútbol.

Es de Campeonato y contendrán el Elche y el Valencia.

Ambos equipos han pedido árbitro madrileño para que juzgue el match del próximo domingo.

El Valencia ha solicitado a Escartín y Colla, y el Elche, a Círcer y Navaz.

¿Lo echaremos a casa o cruz?

Campeonato de boxeo

Este noche dan comienzo en Barcelona las semifinales de los Campeonatos de España de boxeo amateur.

Cataluña estará representada por los campeones de aquella región José Vilanova, del peso mosca, campeón de España de la misma categoría; José Urrizáqui, del peso gallo; Joaquín Carrasco, del peso puma; Quirico Aguilar, del peso ligero; Ramón Durá, del peso welter; Francisco Valdaurs, del peso medio; Francisco Roselló, del peso medio fuerte, y Francisco Casado, del peso fuerte.

Castilla por seis campeones regionales, algunos de los cuales lo son a su vez de España, pues en el peso mosca les representará Julián del Amo; en el peso gallo, Antonio Pérez; en el peso ligero, Diego Ribes; en el peso welter, Mariano Butuñero; en el peso medio, Manuel Casanova, y en el peso fuerte, Alberto López.

Levante está representada por una selección poco nutrida, pero de calidad, pues para defender sus colores manda a tres campeones de España, que a su vez lo son de la región levantina; Pastor les representará en el peso pluma, Latorre en el ligero y Reig en el welter.

De estos interesantes matches dará minuciosa cuenta el DIARIO a sus lectores.

Celebróse el sorteo de los combates. Esta noche boxearán Reig y el campeón catalán.

Pastor y Latorre actuarán el sábado.

Otro éxito del Español

Gerona (Teléfono).—Ayer jugóse un partido de fútbol entre el Español de Barcelona y la Unión Deportiva local. Ganó el Español por seis a cero.

Paulino en Barcelona

Nueva York (Radio).—Paulino Uzcudun regresará a Europa a primeros del próximo diciembre.

A fines del mismo mes se celebrará su encuentro con Bartzóla en Barcelona.

Un k. o.

Chicago (Radio).—Se ha celebrado un encuentro a diez rounds, en el que Walter, campeón mundial de la categoría de pesos medios, ha derrotado por k. o. a Mac Tighe, campeón mundial de pesos semipesados.

Rugby

Cambridge (Radio).—En un match de fútbol rugby, el equipo de Nueva Gales del Sur ha derrotado al equipo de la Universidad de Cambridge por 18 a 11.

PARIS Y LONDRES. El viaje; Alicante, Madrid, S. Sebastián, Burdeos, PARIS, Cerbere, Barcelona, Valencia, Alicante o viceversa. Precio billete 154 Ptas. El mismo recorrido anterior desde Alicante a París, y de París a Londres y regreso a Alicante. Precio billete 245 Ptas. Billetes valederos para dos meses, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta. Detalles: J. IBORRA - Triunfo, 5.-Alicante

El Rey ha llegado a Nápoles

Nápoles (Radio).—Salíó una escuadra a esperar en alta mar al crucero «Príncipe Alfonso» en el que viene el Rey de España para presenciar la boda de los Príncipes a que está invitado como testigo.

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Marina se ha facilitado a la Prensa una nota en la que se describe un radiograma del comandante del «Príncipe Alfonso» que comunica que el buque a cuyo bordo viaja el Rey llegó sin novedad a su destino fondeando en Nápoles.

Fué recibido con los honores debidos por la numerosa escuadra italiana que le aguardaba.

Madrid (Teléfono).—La Comisión Ejecutiva del Congreso Remolachero, celebrada recientemente en Zaragoza, entregó a Guadalupe las conclusiones aprobadas.

—Martínez Anito despachó con los directores generales de su departamento.

—Mañana es esperado el jefe del Gobierno.

Por la tarde, probablemente, se celebrará Consejo de ministros.

—El ministro de Gracia y Justicia ha firmado una combinación de cargos judiciales que no afecta a la provincia de Alicante.

—Visitó al ministro de Gracia y Justicia el arzobispo de Granada.

La enseñanza y unos comentaristas de Prensa

Madrid (Teléfono).—Siguen discutiéndose las reformas absurdas realizadas en la segunda enseñanza.

El «ABC» de hoy dedica un nuevo artículo al asunto, conviniendo en que es muy legítima la preocupación causada por el desahucio producido en cientos de miles de hogares españoles.

Todo el nuevo plan, dice, adolece de un vicio capital.

En vez de cargar la inteligencia de los niños con materias que no entienden, debiérase obligar a aprender el propio idioma, la Historia y la Geografía del país que casi desconocen.

Por su parte, «El Sol», también dedica al asunto otro artículo en el que asegura que la reforma de la enseñanza va a pasar a una de las secciones de la Asamblea para que la estudie. Hay que esperar, dice, el resultado del dictamen.

Las exposiciones de Barcelona y Sevilla

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio del Trabajo bajo la presidencia de Aunós se ha reunido el Comité de enlace de las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Esta reunión es preparatoria de otra que se celebrará con el concurso de los Académicos.

Se trató de conceder franquicia temporal a todos los objetos destinados a las exposiciones.

Se solicitará del Gobierno la creación de un sello conmemorativo de dichas exposiciones.

La «Gaceta» y los aviadores

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica un decreto autorizando para conceder el título de aviador militar con derecho al uso permanente del emblema de aerostática a los individuos del Ejército y de la Armada y personal civil de países extranjeros que por sus grandes vuelos o relevantes servicios se consideren dignos de esta distinción.

Anuncie usted siempre en el «DIARIO DE ALICANTE»

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Gracia y Justicia ha firmado una combinación de cargos judiciales que no afecta a la provincia de Alicante.

—Visitó al ministro de Gracia y Justicia el arzobispo de Granada.

La enseñanza y unos comentaristas de Prensa

Madrid (Teléfono).—Siguen discutiéndose las reformas absurdas realizadas en la segunda enseñanza.

El «ABC» de hoy dedica un nuevo artículo al asunto, conviniendo en que es muy legítima la preocupación causada por el desahucio producido en cientos de miles de hogares españoles.

Todo el nuevo plan, dice, adolece de un vicio capital.

En vez de cargar la inteligencia de los niños con materias que no entienden, debiérase obligar a aprender el propio idioma, la Historia y la Geografía del país que casi desconocen.

Por su parte, «El Sol», también dedica al asunto otro artículo en el que asegura que la reforma de la enseñanza va a pasar a una de las secciones de la Asamblea para que la estudie. Hay que esperar, dice, el resultado del dictamen.

Las exposiciones de Barcelona y Sevilla

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio del Trabajo bajo la presidencia de Aunós se ha reunido el Comité de enlace de las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Esta reunión es preparatoria de otra que se celebrará con el concurso de los Académicos.

Se trató de conceder franquicia temporal a todos los objetos destinados a las exposiciones.

Se solicitará del Gobierno la creación de un sello conmemorativo de dichas exposiciones.

La «Gaceta» y los aviadores

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica un decreto autorizando para conceder el título de aviador militar con derecho al uso permanente del emblema de aerostática a los individuos del Ejército y de la Armada y personal civil de países extranjeros que por sus grandes vuelos o relevantes servicios se consideren dignos de esta distinción.

Anuncie usted siempre en el «DIARIO DE ALICANTE»

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Gracia y Justicia ha firmado una combinación de cargos judiciales que no afecta a la provincia de Alicante.

—Visitó al ministro de Gracia y Justicia el arzobispo de Granada.

La enseñanza y unos comentaristas de Prensa

Madrid (Teléfono).—Siguen discutiéndose las reformas absurdas realizadas en la segunda enseñanza.

Crónica negra

Madrid (Teléfono).—Ayer Luis González Méndez, de 27 años, denunció que en el puente de las Ventas del Espíritu Santo fué cometido anteanoche por tres desconocidos, que le hirieron con navajas, no dando importancia al suceso. Al sentirse peor se decidió a denunciar el hecho.

Se halla grave.

Oviedo (Teléfono).—Un sujeto apodado «El Pino» apodó a Julián Campos con una hoz hiriéndole mortalmente.

Madrid (Teléfono).—En la Casa de Campo situada en el lugar conocido por La Caldera de la Estufa, el guarda Jerónimo Garriga, ya mencionado en la página anterior, se suicidó al caer de la habitación de la caldera, pereciendo asfixiado.

León (Teléfono).—Estando comiendo el balón de su domicilio la joven de 15 años Vicenta García Miguélez, se hundió el balón.

Vicenta cayó a la calle y quedó muerta en el acto.

Pontevedra (Teléfono).—En Daza, un demente en un acceso de locura comenzó a hacer disparos y a dar puñaladas a sus convicciones, e hirió gravemente a Severino Cortegoso, a la esposa de éste, Elisa Malvar y a Manuel García Sueiro.

Suicidio

Coruña (Teléfono).—En el cementerio Carriño suicidóse Luis Beza.

Antes de ello el suicida se desnudó y se colocó un crucifijo en la cintura.

El cadáver apareció entre una vela encendida y una bandera roja y negra.

Crímenes pasionales

Soria (Teléfono).—En Añemira el joven Fernando Rodríguez, disparó dos tiros de revólver contra su novia Felicitas Sanz, porque ésta no quería continuar las relaciones.

Fernando se suicidó luego, disparándose un tiro en la cabeza.

León (Teléfono).—En Burgo Enrique Autón riñó con su esposa matándola a puñaladas.

Una estafa importante

Barcelona (Teléfono).—El conocido hombre de negocios don Joaquín Marsans, de esta plaza, entregó la cantidad de seiscientos mil pesetas en metálico a un individuo llamado Luis Chaves, para que le facilitase cheques que debían hacerse efectivos en París y Londres.

El señor Marsans, al tratar de hacer efectivo el importe de los cheques, tuvo la desagradable sorpresa de que el Chaves no era conocido ni siquiera en aquellos Bancos.

La policía realiza trabajos para capturar al estafador, que se supone se encuentra en Barcelona.

PRIMO EN BARCELONA

Barcelona (Teléfono).—Este mañana estuvo visitando la Lonja el jefe del Gobierno.

Invitado por el señor Milans del Bosch mismo en el Gobierno civil.

Esta tarde visitará el Círculo de la Unión Patriótica del distrito quinto y a las seis presidirá la sesión de clausura del Congreso nacional de Casas Baratas, que se celebrará en la Cámara de la Propiedad.

El jefe del Gobierno regresará a Madrid en el expreso de la noche.

Los secuestrados de los moros

Casablanca (Radio).—El raid de Robert se ha entrevistado en Ksida con varios oficiales franceses del servicio de intervención.

Se prevé que las negociaciones encaminadas a lograr el rescate de los cuatro prisioneros europeos y las dos niñas del matrimonio Herrsu, serán bastante laborosas.

Stegg ha declarado que el secuestro de los europeos es un acto de simple bandolerismo, sin otra finalidad.

El golpe iba dirigido contra un traficante que recorría los poblados vendiendo tabaco y los bandidos se prometían por el rescate de aquel una fuerte suma.

Dr. MONFORT SALAS

Director de Sanidad del Puerto

Consulta de Enfermedades Infecciosas y del Pecho

Laboratorio de análisis: Bacteriología, Serología y Parasitología.

Calle de San Fernando, B, 2.

Horas de Consulta de 12 a 2

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY - 1297. - El Rey don Jaime II de Aragón concede nuevas franquicias a la Villa de Alicante.

3 de Noviembre

JUEVES ARISTOCRATICO

ESTRENO ¡CHICO O CHICA?

Exquisita comedia de Augusto Genina, deliciosamente interpretada por Carmen Boni.

Una Crítica humorística del Cabello a lo «Chico».

Una magnífica historia sentimental jamás igualada.

La Empresa obsequia a las señoras y señoritas con bonitos regalos.

Propague Vd. «El Diario»

La Empresa obsequia a las señoras y señoritas con bonitos regalos.

Propague Vd. «El Diario»

La Empresa obsequia a las señoras y señoritas con bonitos regalos.

Propague Vd. «El Diario»

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez. Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid. Abad Penalba 1 ALICANTE. Consulta de 11 a 1

La Asamblea de Maestros. Madrid (Teléfono).—Una comisión de la Confederación Nacional de Maestros de Primera Enseñanza entregó a Callejo las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea.

La recogida de armamento en Marruecos. Madrid (Teléfono).—En la Dirección General de Marruecos y Colonias facilitaron una lista del material recogido por las intervenciones durante el mes de Octubre último.



Belfegor, este personaje misterioso y audaz, ¿es fantasma o bandido?

PARIS Y LONDRES. El viaje; Alicante, Madrid, S. Sebastián, Burdeos, PARIS, Cerbere, Barcelona, Valencia, Alicante o viceversa. Precio billete 154 Ptas. El mismo recorrido anterior desde Alicante a París, y de París a Londres y regreso a Alicante. Precio billete 245 Ptas. Billetes valederos para dos meses, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta. Detalles: J. IBORRA - Triunfo, 5.-Alicante

IDEAL JUEVES ARISTOCRATICO 3 de Noviembre ESTRENO ¡CHICO O CHICA? Exquisita comedia de Augusto Genina, deliciosamente interpretada por Carmen Boni. Una Crítica humorística del Cabello a lo «Chico». Una magnífica historia sentimental jamás igualada. La Empresa obsequia a las señoras y señoritas con bonitos regalos. Propague Vd. «El Diario»